

保护湿地出新规：采砂取土烧烤越野都不行！

新报讯(北方新报正

北方网记者 刘 惠)

记者从呼和浩特市人大常委会了解到，《呼和浩特市湿地保护条例》已由内蒙古自治区第十三届人民代表大会常务委员会第二十七次会议批准，该条例将自2021年10月1日起施行，旨在加强湿地保护管理，维护

湿地生态功能和生物多样性，保护和改善生态环境。

条例中的湿地是指呼和浩特市行政区域内国家重要湿地、自治区重要湿地、市和旗县区人民政府按照有关规定确认并向社会公布列入名录的湿地。

条例明确了乡镇人民政府、街道办事处和有关责

任单位的湿地保护管理职责。市、旗县区人民政府应当加强湿地保护工作的领导和协调，将湿地保护纳入国民经济和社会发展规划，建立湿地保护工作目标责任制，将湿地保护经费纳入同级财政预算。

条例指出，任何单位和个人不得擅自占用湿地

或者改变湿地用途。同时，明令规定12条禁止在湿地范围内从事的活动，分别是擅自采砂、采石、采矿、取土、挖塘、砍伐林木；擅自排干湿地或者永久性截断湿地水源；擅自开（围）垦、填埋湿地；非法从事捡拾、收售鸟蛋及其他破坏候鸟繁殖、栖息湿地的行为；破坏

或者擅自移动湿地保护标志；擅自在湿地范围内越野、野炊以及进行其他破坏湿地生态环境的行为；擅自引进任何可能造成湿地环境破坏的外来物种；非法捕捞鱼类及其他水生生物；非法猎捕野生动物；向湿地排放污水、有毒有害物质，或者向湿地及其周边倾倒固

体废弃物、垃圾；擅自新建建筑物或者构筑物；其他破坏湿地的行为。违反规定的，将由林业和草原主管部门责令停止违法行为，限期进行湿地修复或者采取其他补救措施，有违法所得的，依法没收违法所得，并处以500元至50万元不等的罚款。

爱心企业捐资助学 情暖莘莘学子

新报讯(北方新报正

北方网记者 刘 睿)

“感谢各位叔叔阿姨对我们的关爱，也谢谢社会各界对我们的关心和帮助，我们要以实际行动来回报社会。”8月26日，在捐资助学仪式上，14名贫困家庭的孩子向爱心人士表达了深深谢意。

当日，内蒙古江苏商会组织爱心企业家，对呼和浩特市武川县哈乐镇圪

料坝村的贫困家庭孩子进行一帮一爱心捐赠。捐赠活动中，为就读小学的贫困生每年资助2000元，就读初中的贫困生每年资助3000元，就读高中的贫困生每年资助4000元。

“今天，收到这份‘沉甸甸’的爱心很激动，在社会各界的关爱中，我们一定会茁壮成长，做一个对社会有用的人。”领到捐助资金的王慧茹眼眶湿润，

她向爱心企业家们深深鞠了一躬表示感谢。

“希望受捐助的这14名同学，以刻苦自励的精神好好学习，掌握新本领，增长新才干，心怀感恩之情，以勤奋学习来回报社会。”内蒙古江苏商会会长冯晨照说。此次捐赠活动，爱心企业家们共捐赠4万元爱心款，还来到贫困孩子们的家中，为他们送去米面油。



S311线武川至杨树坝段公路开工建设

新报讯(北方新报正

北方网记者 郝儒冰)

记者从呼和浩特市交通运输局了解到，S311线武川至杨树坝段公路于8月27日开工建设，预计2023年年底主体完工通车。

据了解，S311线是内蒙古省道网规划重要组成部分，是自治区干线公路网的组成部分。东起武川，西至阿拉善盟额济纳旗的敖干德力格，横贯内蒙古西部地区，是继国道110之

后又一条东西横向通道，是呼和浩特通往二连浩特、满都拉口岸的交通要道和桥头堡。本项目位于武川县境内，建设里程99公里，其中主线起点位于武川县可镇南侧，与国道209线相接，终点位于武川县与固阳县交界，主线长约78.8公里；连接线起于张正恒沟北侧，接包头境内百希线一级公路，连接线长度约20.2km。主线及连接线均采用四车道一级

公路标准，设计速度80公里/小时，路基宽度25.5米。设有2处互通立交(武川南互通、武川西互通)，设计施工期为3年，预计2023年年底主体完工通车，2024年8月交工验收。

该项目是呼和浩特通往包头和连接乌兰察布的重要通道，沿线经过武川县5个乡镇22个行政村，对改善投资环境、促进沿线地区经济社会的发展具有带动作用。

接驳东客站汽车客运中心 摆渡专线开通

新报讯(北方新报正

北方网记者 郝儒冰)

记者从呼和浩特市公交总公司了解到，8月27日起，首府将开通火车东客站公交场站至汽车客运中心的摆渡专线。

记者了解到，东客站汽车客运中心近日启用，为进一步

步方便市民出行，拟于8月27日开通火车东客站公交场站至汽车客运中心的摆渡专线。

其中，摆渡专线首班车早7:00、末班车19:00发车，每小时一趟。同时根据火车东客站列车时刻及汽车客运中心的长途班线时间及

时调整发车间隔，进一步满足市民换乘需求。

同日，呼和浩特市公交总公司还将延伸27路至东客站汽车客运中心，27路原线至市政府后直行向北经海拉尔东街、万通路、东站北街至东客站汽车客运中心，原发收车时间不变。

玉泉区田家营村村民用上了天然气

新报讯(北方新报正

北方网记者 郑慧英)

8月26日11时，中燃公司工作人员在田家营村村民李妙生家安装煤气灶，连接、通气、调试、点火一气呵成，随着燃气灶中一团蓝色火焰成功燃起，标志着由呼和浩特市住建局属中燃城市燃气发展有限公司承担的燃煤散烧玉泉区田

家营村煤改气项目正式点火通气，该村521户村民从此用上了经济环保的新能源。

“终于用上天然气了，又干净，又卫生，我特别高兴。”李妙生说，以前村民生活一直使用煤炭、罐装液化气，如今天然气通到村子里太方便了。点火通气成功后，工作人员向李

妙生宣传了安全用气知识及燃气灶具的使用方法。

据了解，田家营村采取“煤改气”方式改造，改造完成后通过燃气壁挂炉进行供热。目前，已完成燃气管线、燃气壁挂炉、户内暖气片等施工，具备通气条件。今年玉泉区计划实施20个村1.95万户，目前已完成总工程量的88%。

符合条件的农牧民工可申领一次性生活补助

新报讯(北方新报正

北方网记者 刘 睿)

记者日前从呼和浩特市就业服务中心了解到，单位招用的农牧民合同制工人连续工作满一年，本单位并已缴纳失业保险费，劳动合同期满未续订或者提前解除劳动合同的，可申领一次性生活补助。凡符合上述条件人员申领失业保险金时间不再限定与用人单位解除劳动关系60天之内。

农牧民工一次性生活补助领取期限为：农牧民合同制工人连续工作满一年的，一次性发给本人两个月的生活补助；连续工作满两年的，一次性发给本人3个月的生活补助；连续工作满3年的，一次性发

给本人4个月的生活补助；

连续工作满4年的，一次性发给本人5个月的生活补助；连续工作满5年的，一次性发给本人6个月的生活补助；连续工作满6年的，一次性发给本人7个月的生活补助；连续工作满7年的，一次性发给本人8个月的生活补助；连续工作满8年的，一次性发给本人9个月的生活补助；连续工作满9年的，一次性发给本人10个月的生活补助；连续工作满10年的，一次性发给本人12个月的生活补助；最长不超过12个月。

发放标准为按照统筹地区最低工资标准的90%发放。领取生活补助的农牧民合同制工人不享受失

业保险的其他待遇。

申领方式可以网上申领，符合申领条件的失业人员登录呼和浩特市人力资源和社会保障局官网进入“个人网上服务大厅”(<http://106.74.0.244:8081/person-login/#/personlogin>)下载“青城智慧人社”手机APP(只识别安卓手机)，或通过电子社保卡平台进行网上申领。

还可以经办机构申领：在市本级参保的，到市就业服务中心窗口申领(新华大街87号奈伦国际B座3楼中厅20、21号窗口)；在旗县参保的，到旗县就业服务部门申领。申领需提供下列材料：本人社保卡(社会保障卡需到所属银行开通金融功能)。